

# 黃毓民辱罵 梁國雄擲蛋 反對派集體離席挺歪風

# 特首：立法會不是黑社會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會「三丑」屢視議事廳為「做騷大舞台」,漠視議員代議責任,在反對派全力護航下,梁國雄「暴行」更有增無減,再次在行政長官答問大會上投擲雞蛋,被趕出議事廳。特首曾蔭權直言,立法會不是「黑社會」。惟反對派議員「離場維護」助長歪風,有議員批評他們對「議會暴行」立場反覆,促請他們交代「真正立場」,並認為要盡快在議事規則委員會開會討論收緊議事規則,禁止「三丑」再借議事廳「做騷不做事」,甚至淪為「格鬥場」。



■梁國雄搗亂會議,將雞蛋擲向曾蔭權。香港文匯報記者彭子文 攝



■黃毓民、梁國雄被逐出立法會議事廳。香港文匯報記者劉國權 攝



■反對派議員聲言曾蔭權侮辱議員,並不滿曾蔭權的裁決,集體離場。香港文匯報記者劉國權 攝

就反對派反指自己狠批黃毓民的粗魯言論是冒犯議員,特首曾蔭權昨日於答問大會結束前主動向主席要求發言,再度反擊反對派,炮轟反對派的講法是雙重標準。

## 轟反對派持雙重標準

強調議員和官員在議事廳應得到同樣的保護和看待,反對派議員在批評他有關黑社會言論時,亦應檢視黃毓民和梁國雄的言論和行為是冒犯、侮辱,甚至攻擊。「如果你說我有些行為很像『黑社會』的時候,相對他剛才所說的,當冒犯是一個問題的時候,我很相信這個『冒犯』已經開始了很多次。」

## 特首感到受侮辱冒犯

曾蔭權指出,黃毓民昨日在議會上的發言,是冒犯、是侮辱,但他以為這個大會裡面是很有容忍性的,所以他沒有出

聲,「我不停感覺受人冒犯了很多次。他的說話是粗暴、侮辱、冒犯,樣樣都齊,又表明行政長官和所有的主要官員在出席這個會議時,其權利和議員是一模一樣的。」

## 批長毛擲雞蛋不當

就一眾反對派議員指他所說的某些行為,如用「黑社會」等字已冒犯了議員,曾蔭權主動反駁說,這完全是反對派的雙重標準,「我希望各位議員可以再檢討下黃毓民開頭的發言和行為,是否有冒犯和侮辱成份,是否會議程可以容許的,然後再去釐定我的發言是否有冒犯。」

他特別提到社民連議員梁國雄擲雞蛋,「我是很驚的,我覺得這樣做是很不對,很不適合的,希望可以適當地跟進」。「剛才黃毓民是冒犯,是侮辱,梁國雄是對我攻擊,我感到很擔心……人民力量議員陳偉業離開時指我是黑社會,很明顯地亦都是冒犯。」

## 窒礙議會理性討論

曾蔭權在答問會後亦會見傳媒,再度批評有個別議員的語言暴力和粗魯行為,窒礙了理性的討論,「我深感遺憾」。他深切地期望,立法會議員能夠深入討論,究竟市民希望香港有怎樣一個議會文化,「我很相信香港人都很珍惜我們多年來建立的理性、包容的政治文化和倫理。我希望大家能夠多些發聲,鞏固我認為要珍重的核心價值」。

另外,曾蔭權昨日在施政報告烽煙節目中談及香港的政治倫理,認為香港正面對普選的突破,要達到理想民主制度,社會各界一定要懂得妥協,要懂得包容、體諒及聆聽別人意見,才能達至共識及社會進步,「如果以為民主制度就等於個個可以鬧、可以堅持己見,社會是不會進步的」。

# 反派挑政爭 圖區選搶票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新施政報告從食、住、行多方位,協助不同階層有需要的市民,反對派卻大感不是味兒,只因無法借機挑起社會矛盾,為下月區選造勢。無計可施下,反對派「退而求其次」,借著特首曾蔭權與「人民力量」議員黃毓民的言論衝突,乘機發難,一方面縱容黃毓民對曾蔭權發表侮辱性言論,另一方面又批評曾蔭權的講法冒犯,繼而發起集體離席「抗議」的政治行動,以求轉移視線,壓制社會對施政報告的討論,另闢政治戰場。有學者分析,反對派在這個時間點挑起這個政治爭議,相信與即將到來的區選有關,希望藉此炒熱社會的政治爭拗氣氛。

曾蔭權昨日出席立法會問答大會,回應議員對新施政報告的質詢,但首位發問的黃毓民甫發言便以「最無政治倫理」辱罵曾蔭權,指委任林瑞麟任政務司司長的政治倫理是「亂倫」。曾蔭權即反駁有關講法「根本好似十足爛仔所為」,又不諱言「呢處唔係黑社會地方嚟嘍,黃先生」。而社民連議員梁國雄就在雙方發言時不時插嘴批評曾蔭權。最後立法會主席曾鈺成決定驅逐兩人。

## 意在消除施政報告正能量

香港城市大學專業進修學院學術統籌宋立功認為,反對派昨日在立法會上就曾蔭權與黃毓民的言論衝突的大動作反應,相信與即將到來的區選有關。他指,新施政報告在社會上反應較為正面,有不少措施改善民生,穩定了現時的政局,亦令市民的怨氣少了,但這對反對派的選情相當不利,因此他們必須找尋一個政治議題,壓倒施政報告形成的正面能量,強化社會上的政治氣氛。

他指出,曾蔭權與黃毓民的言論衝突正好為反對派提供了一個可以挑戰政府的政治議題,故借機將之轉化為一大政治動作,引發政治爭拗,希望可以藉此炒熱社會氣氛。他相信,反對派未來會利用要求特首就言論道歉等動作,繼續炒熱這個政治議題,為區選造勢。不過,他亦坦言,反對派此舉不智,因社會上對激進反對派的激烈行為並不太認同,且對方的行動有升級的情況,反對派實應與之切割,並相信事件的輿論未必對反對派有利。

## 長毛拆「主席像」 面臨刑毀控告



■梁國雄將會議廳外曾鈺成的畫像拆下。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在被逐離議事廳後,梁國雄突然拆掉掛在議事廳門外的立法會議員曾鈺成的畫像,並兩度向畫像拋擲番茄。由於此舉涉嫌刑事毀壞,立法會秘書長吳文華表示會保留法律追究權利。

長毛昨日在被逐議事廳後,突然走到懸掛於議事廳門外的曾鈺成畫像前,向畫像指稱「你不配做主席」,隨即拆下畫像,並以番茄投擲之。黃毓民就「順手」把畫像掃落地,長毛此時又折返畫像前,再度拋擲番茄。在場職員未有上前阻止,只得「長毛」離開後才把畫像拾起抬走。

立法會秘書長吳文華表示,立會大樓內歷任立法會主席的掛畫肖像為立法會的物件,稍後會檢查及了解相片有否損毀,再考慮下一步行為,並保留法律追究權利。

根據《刑事罪行條例》第200章第60條的「摧毀或損壞財產」條文,「任何人無合法辯解而摧毀或損壞屬於他人的財產,意圖摧毀或損壞該財產或罔顧該財產是否會被摧毀或損壞,即屬犯罪。」;根據第61條的「威脅會摧毀或損壞財產」條文,「任何人無合法辯解而向其他人作出以下威脅,意圖令該其他人畏懼該威脅會付諸實行」,同屬犯罪。而「刑事毀壞罪」一經定罪最高可判監10年。



■曾蔭權拾起由梁國雄擲出的雞蛋殼。香港文匯報記者曾慶儀 攝

# 群丑鬧劇 網民鬧爆

反對派陣營中的黃毓民和梁國雄再次因阻礙會議進行而被趕離場,長毛離場前更向特首投擲雞蛋,反對派議員卻借意集體離場「抗議」。在網上討論區,市民踴躍反對派集體離席,只是上演一幕自編自導自演的政治鬧劇。

「kingking99」留言指,反對派是因為「今次唔唔到點樣反對個報告,齊齊做一台大戲俾人趕,然後拉隊離場,唔使面對,又可轉移視線。」「Greenhornet936」坦言:「認同特首和曾主席的意見和處理,不要以為有理就可大聲譴罵。」

■香港文匯報記者 鄭治祖

<p><b>版面導讀</b></p>	<p><b>要聞</b> 九龍東商業區規模如兩個中環</p> <p>中環甲級寫字樓供應緊張,港府抓緊在九龍東發展多元化的新核心商業區,提供540萬平方米寫字樓,相當於兩個中環。</p> <p>詳刊A5</p>	<p><b>要聞</b> 港富豪睇淡樓市 減少投資物業</p> <p>一項調查顯示,本港富豪不看好樓市,他們的投資組合自去年已開始大幅減持物業,並預料明年樓價會下跌5%。</p> <p>詳刊A7</p>	<p><b>要聞</b> 中共六中全會 部署文化興國</p> <p>即將召開的十七屆六中全會,聚焦深化文化體制改革、推動文化大發展大繁榮,「文化興國」即將拉開序幕。</p> <p>詳刊A8</p>	<p><b>港聞</b> 挑戰校本條例 教區被判敗訴</p> <p>天主教香港教區與詠琳挑戰《校本條例》的上訴,終審法院昨裁定教區敗訴,為這場纏綿長達6年的持久戰畫上句號。</p> <p>詳刊A16</p>	<p><b>國際</b> 富豪門水喉 玩殘奧巴馬</p> <p>美國「佔領華爾街」運動仍富,然而富人同樣怒火中燒,不少人多年來首度暫停政治捐款,抗議華府無主動打破僵局。</p> <p>詳刊A17</p>	<p><b>六合彩 MARKSIX</b></p> <p>10月13日(第11/120期) 搜珠結果</p> <p>2 8 28 30 33 40 23</p> <p>頭獎:無人中 二獎:無人中 三獎:\$57,120 (94.5注中) 多寶:\$28,571,725</p> <p>下次搜珠日期:10月15日</p>
--------------------	--	---	--	---	---	---